

世界首艘核动力航母“企业”号将被解体

服役半个多世纪,曾参与越战等多场战争,多部好莱坞大片也有它身影

美国首艘、也是世界首艘核动力航空母舰“企业”号服役半个多世纪后,4日最后一次返回母港,将在附近一家造船厂拆除反应堆,彻底解体。舰长威廉·汉密尔顿说,“企业”号这次归途“无疑苦乐参半”。

拆解需耗时3年

“企业”号当地时间4日上午驶入弗吉尼亚州诺福克海军基地,水兵身着白色制服在甲板上列队,标志这艘核动力航母完成第25次、也是最后一次部署任务。在地中海和海湾地区执行为期8个月的任务后,“企业”号上周在返航途中拆除所有武器,多架直升机把1500多吨导弹和炸弹运至附近一些货船。

12月1日正式退役仪式后,“企业”号将

前往诺福克基地附近亨廷顿地区的英戈尔斯纽波特纽斯造船厂,安全拆除反应堆燃料棒,然后由拖船向南拖行,绕过南美洲大陆最南端合恩角,最终抵达华盛顿州普吉特湾。海军工程师将在那里拆除“企业”号8座反应堆,把船体拆解成总重9万吨的金属碎片。

预计拆除“企业”号放射性燃料棒和反应堆将耗费3年时间和数以千万计美元。

一些人希望把“企业”号保存为浮动纪念馆。“无畏”号常规动力航母1974年退役后改造成纽约无畏海空博物馆,存放与“企业”号同名的航天飞机。美国海军大西洋舰队海军航空兵发言人迈克·布斯说:“拆除反应堆需要切割飞行甲板,可能需要大量切割船体。反应堆一旦拆除,把船恢复原貌将花费天文数字。”

老兵送行直哽咽

“回家毫无疑问是苦乐参半的日子。”“企业”号舰长汉密尔顿3日说,“我们为成功完成部署任务后回家而高兴。只是,我们清楚这是‘企业’号最后一次靠自身动力返航,让我们的归途相当伤感。”返回母港前,“企业”号停靠佛罗里达州梅波特海军基地,大约1500名民众2日登上这艘巨舰参观。

雷·H·戈弗雷现年73岁,住在科罗拉多州,21岁时在“企业”号开始海军生涯,服役5年,是“企业”号首批舰员。他将陪伴这艘航母走完最后航程。“我会哽咽。”戈弗雷说,“妻子会在码头等我。我将站在那里,升旗……那是一种难以描述的感觉。”

现役舰员、海军下士瑞安·库尔曼邀请

13岁的弟弟乔丹和家人从得克萨斯州飞赴佛州,登上“企业”号参观。“它真大。”乔丹说,“看到不少新东西。有不少通道、古怪的楼梯和酷的东西。”少校约翰·西西克为能向儿子展示海军生活的真实片段而高兴:“我在不少军舰上待过。这是我第一次带儿子上船,他会看到不少奇妙的东西。”

“企业”号:世界首艘核动力航母

链接

“企业”号是世界上第一艘核动力航空母舰,它的问世,使航空母舰的发展进入了新纪元。“企业”号1961年开始服役,是美国海军第二老的军舰。“企业”号也是美国海军最长的军舰,飞行甲板在1990年经加长后长342米,排水量将近9.5万吨,可装载72架飞机和直升机,4500名水兵和飞行员。

1962年10月,古巴导弹危机爆发后,“企业”号第一次执行军事任务,参加对古巴的海上封锁。“企业”号曾参加越南战争以及

海湾地区多场战事和波黑战争。2001年“9·11”恐怖袭击事件发生后,“企业”号先后参加阿富汗战争和伊拉克战争。

另外,“企业”号1962年2月20日作为“水星计划”太空舱的跟踪站,见证约翰·格伦成为第一位绕地球飞行的美国宇航员。

它曾参演好莱坞电影《壮志凌云》和《猎杀红色十月》。科幻影视《星际迷航》中柯克船长所用航天飞机,创作灵感来自“企业”号。

(据《北京晨报》)



美版“猫坚强”当起编外医生

遭截肢活力不减 任务是“激励并逗病人开心”

家中唯一会捕鼠的猫咪

“斯库特”是只5岁大的雄性猫咪,与主人住在宾夕法尼亚州纳特罗纳海茨。它的腹部、爪子及脸的下半部为白色,背部、头的上半部及双耳为黑色,眼睛为金色。

“斯库特”6个月大时,因为不知名疾病,不得不将后腿截肢。后来,主人兽医贝齐·肯农为它安装了类似轮椅的装置,以帮助它用小轮代替后腿行走。“斯库特”并没有因此变得无活力,而是活泼友善、充满生命力。它跟家中的其余两只猫、四条狗一起玩耍,能上下楼梯,还能捉老鼠,是家中唯一会捕鼠的猫咪。

肯农为它安装了类似轮椅的装置,以帮助它用小轮代替后腿行走。“斯库特”并没有因此变得无活力,而是活泼友善、充满生命力。它跟家中的其余两只猫、四条狗一起玩耍,能上下楼梯,还能捉老鼠,是家中唯一会捕鼠的猫咪。

美国一只名为“斯库特”的猫咪因后腿截肢,不得不安装类似轮椅的装置帮助行走。主人还定期带它前往康复医院和疗养院,让它担负起志愿者的角色,安慰和激励病患。美国禁止虐待动物协会评选它为“年度猫咪”。颁奖仪式定于8日在纽约举行。



在医院大受欢迎

4年来,肯农坚持让“斯库特”参加自己的动物辅助治疗计划,每周带它前往当地的南方健康哈马维尔康复医院和当地两家疗养院,让它当起编外“猫医生”,逗病患开心。美国《消息邮报》援引肯农的话报道:“它在辅助治疗中表现越来越好。”在康复医院和疗养院,“斯库特”是最受欢迎的访客。住院的老人、病患看到它,都开心不已。它的出现还激励那些因外伤、残疾或中风而行动不便的患者,带给人们希望。一名男患者不久前对肯农说:“看到它这么努力而且很有精神,再看看我一直自怨自艾,真觉得自己太愚蠢。”

院,“斯库特”是最受欢迎的访客。住院的老人、病患看到它,都开心不已。它的出现还激励那些因外伤、残疾或中风而行动不便的患者,带给人们希望。一名男患者不久前对肯农说:“看到它这么努力而且很有精神,再看看我一直自怨自艾,真觉得自己太愚蠢。”

入选今年年度猫咪

动物辅助治疗是一种以动物为媒介,通过人与动物的接触,改善或维持病弱或残疾人士的身体状况,或帮助他们加强与外部世界的互动,进而适应社会、促进康复。“斯库特”让不少人懂得珍爱生命。肯农说:“如果它可以,为什么我们不行?”

今年2月,美国禁止虐待动物协会发起征集“令人感动的猫、狗或人”活动。据协会特

别事件部门负责人林赛·斯克拉介绍,在遴选过程中,“斯库特”的故事多次出现,“成为必然选择”,当选“年度猫咪”。“斯库特”不仅战胜了危及生命的伤痛,还把爱传出去,帮助面临类似困难的人们。”斯克拉说,“它的经历就是个励志故事。”肯农博士则激动地说:“得到(获奖)通知时,我激动得哭了……生命中遇到它,我是如此幸运。”(据《北京晨报》)



因患病不得不依靠轮椅行走的“斯库特”,让不少人懂得珍爱生命。

美国报告称

理科生一生比文科生多赚160万美元

俗话说:学好数理化,走遍天下都不怕,这句话在美国一样适用。美国人口普查局的最新报告显示:同样是学士学位,按工作40年计算,工程专业的毕业生比教育专业的毕业生多赚160多万美元。真可谓“男怕入错行,女怕嫁错郎”。

根据美国人口普查局最新发布2011年社区调查报告,美国具有学士学位的全职大学生每年中位薪资收入是64396美元,这些人既包括新毕业的大学生,也包括那些干了一辈子最高学位是学士的全职工作者。其中工程专业的薪资最高,平均每年高达91611美元,电脑与数学专业排第二位,年均80180美元,物理、化学、医学等自然科学专业薪水也不错,以年均80037美元排第三位。而视觉和表演艺术专业薪水最低,平均一年只有50484美元,教育专业只有50902美元,心理学专业为55509美元,列倒数前三名。由此可以推算出从事工程专业的人,平均每年比从事教育专业的人多挣4万多美元,以一个人工作40年计算,整个职业生涯收入相差160多万美元。

理工科比文科更好找工作是不争的事实,但是因为学习数理化比较辛苦,且需要比较扎实的知识基础,对于普遍数学水平相对薄弱的美国本土学生来说,理工科往往不是他们的首选,这就是为什么美国人惊呼每年培养的工程师不够、国会议员正打算立法让外国的理工科学生留在美国工作的原因。(据中广网)

就总统私宅案

韩国检方将对总统夫人展开调查

新华社首尔11月5日电(记者权香兰)在先后对韩国总统李明博的长子和长兄进行传唤后,韩国特别检察官小组(特检组)5日表示,已决定就总统“内容洞私宅案”对总统夫人金润玉展开调查,目前正就此事与青瓦台方面交涉。

特检组方面表示,目前特检组正就具体传唤时间和调查方式与青瓦台进行交涉。由于金润玉将于本月7日至11日随李明博总统前往印度尼西亚和泰国访问,检方的调查很难在7日前进行。

“内容洞私宅案”是指2011年5月李明博长子李时焯在首尔市瑞草区内谷洞购买地皮为其父建造养老寓所一事,此事被曝光后遭到韩国民众质疑。韩国国会今年9月初通过对李明博内容洞私宅进行特别调查的法案,并为此成立了特别检察官小组。特检组将主要调查内容洞地皮的购买过程中是否存在渎职和违反房地产实名制等法律的行为,以及是否存在蓄意提高土地购买价格,给国库造成损失的情况。

韩国特检组于10月25日对李时焯进行了正式传唤,并于11月1日对李明博长子李时焯进行了传唤。